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Ο νοµός Καρδίτσας είναι ο µικρότερους από 
τους τέσσερις νοµούς του Θεσσαλικού 
διαµερίσµατος µε κύριο χαρακτηριστικό µε 
αντίθεση µεταξύ ορεινού και πεδινού όγκου. 
Είναι ένας τόπος µε αντιθέσεις κα απαράµιλλη 
οµορφιά που παντρεύει στα όριά του τον ορεινό 
όγκο των Αγράφων στα δυτικά και το Θεσσαλικό 
κάµπο στα ανατολικά.  
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Ο κάµπος της Καρδίτσας διοικητικά ανήκει 

στους δήµους Σοφάδων, Παλαµά, και στους προ 
Καλλικράτη, Φύλλου, Παµίσου, Σελλάνων, Κάµπου 
και Άρνης. Η εύφορη γη και η γεωγραφική του 
θέση συνετέλεσαν στο να γίνει πέρασµα και 
τόπος συνάντησης φυλών και πολιτισµών. Από το 
6.000 π. Χ. υπάρχουν ίχνη ανθρώπινης ζωής µε 
νεολιθικούς οικισµούς και ευρήµατα ξεχωριστής 
οµορφιάς. Εδώ τοποθετούνται οι αρχαίες πόλεις 
Άρνη, Θητώνιο, Κιέριο, Αστέριο. Πλούσια γη, 
πραγµατικός σιτοβολώνας έχει πρωταρχική 
οικονοµική σηµασία όχι µόνο για τον ίδιο το 
νοµό αλλά και για ολόκληρη τη Θεσσαλία. Το 
τµήµα του θεσσαλικού κάµπου που ανήκει στο 
νοµό Καρδίτσας, πρωταρχικής οικονοµικής 
σηµασίας για τη Θεσσαλία, παρουσιάζει 
ενδιαφέρον τόσο από ιστορική - αρχαιολογική 
άποψη, όσο όσο και από ανθρωπολογική και 
εθνολογική.  

 
 

 

 
 
Η περιοχή έχει πολλά αξιόλογα θρησκευτικά 

µνηµεία που µε υπέροχες αγιογραφίες και 
περίτεχνα ξυλόγλυπτα τέµπλα µαρτυρούν την 
ιστορική διαδροµή αλλά και την ευσέβεια των 
κατοίκων. Ο ναός του Αγίου Αθανασίου που έχει 
χτιστεί το 1.300 µ. Χ. στον Παλαµά, έχει 
αγιογραφίες και ξυλόγλυπτο τέµπλο σκαλισµένο 
στο Άγιο Όρος. Ο ναός του Αγίου Γεωργίου στη 
Λεύκη είναι κι αυτός χτισµένος το 1.300 µ. Χ. 
Σηµαντικά µνηµεία είναι και ο ναός του Αγίου 
∆ηµητρίου στα Ορφανά, καθώς και ο ναός της 
Κοιµήσεως της Θεοτόκου στην Αστρίτσα. ∆είτε 
περισσότερα για τα θρησκευτικά µνηµεία. 
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Το τοπίο συναρπαστικό και µαγευτικό καθώς η 
πανέµορφη λίµνη αγκαλιάζεται από ψηλά και 
κατάφυτα βουνά. Η περιοχή προσφέρεται σε κάθε 
φυσιολάτρη και παρέχει τη δυνατότητα για 
ορειβασία, ψάρεµα, περιπάτους στο δάσος, 
κολύµπι και κυνήγι. Μορφές εναλλακτικού 
τουρισµού και αθλητισµός στην αρµονικότερη 
σύνθεσή τους. Υπάρχει η δυνατότητα ιππασίας 
και ποδηλασίας ( Μountain bike), ώστε ο 
επισκέπτης να ' ρθει σε αµεσότερη επαφή µε τη 
φύση. ∆ε λείπει βέβαια και το χιονοδροµικό 
κέντρο ( Νεράιδα), που βρίσκεται σε 
πειραµατικό στάδιο, έστω και αν οι 
εγκαταστάσεις χρειάζεται ακόµα να 
ολοκληρωθούν. Η ανεπανάληπτη εµπειρία θα 
αποζηµιώσει κάθε τολµηρό επισκέπτη. Βέβαια 
για τον πλέον απαιτητικό και παράτολµο, για 
όσους η συγκίνηση και η πρωτόγνωρη εµπειρία 
είναι καθηµερινό ζητούµενο, το Parapente και 
το ανεµόπτερο αποτελούν τον ιδανικότερο τρόπο 
πανοραµικής θέασης των Αγράφων. Πολυάριθµες 
είναι και οι ευκαιρίες για τους λάτρεις της 
ορειβασίας καθώς οι γύρω κορυφές ( Βουτσικάκι, 
Καρβασαράς, Τέµπλα κ. α.) και οι ψηλότερες 

θέσεις και τοποθεσίες ( Ζυγογιανναίικα) 
αποτελούν µόνιµη πρόκληση προς κατάκτηση. 
Αναµφισβήτητα, οι δυνατότητες διακοπών, 
αναψυχής και περιήγησης που προσφέρει η λίµνη 
και ο πλούτος της γύρω περιοχής, καθιστούν 
ανέφικτη τη βιαστική µατιά και τη φευγαλέα 
παρατήρηση της ευρύτερης περιοχής. Η 
διανυκτέρευση, που κρίνεται αναγκαία, σε 
κάποιον από τους περιποιηµένους και 
µοντέρνους ξενώνες της παραλίµνιας περιοχής, 
θα παρατείνει την απόλαυση και τη διασκέδαση 
του επισκέπτη, φέρνοντας τον ακόµα πιο κοντά 
τόσο στη φύση, όσο και στο φιλόξενο και ζεστό 
αγραφιώτικο πληθυσµό.  
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Ο ορεινός όγκος της ΝΑ Πίνδου, τα Άγραφα, 
γεωγραφικά ενώνει την δυτική µε την Κεντρική 
Ελλάδα και τη Θεσσαλία και µορφολογικά 
αρχίζει από τα ήµερα Θεσσαλικά ριζοβούνια και 
µε δαντελωτές διακυµάνσεις και συµµετρικές 
καµπύλες ανεβαίνει στις περήφανες 
Αγραφιώτικες βουνοκορφές και καταλήγει στον 
Αχελώο. Οι λόφοι, οι χαράδρες και τα 
κορφοβούνια, όλα ντυµένα µε την πλούσια 

χλωρίδα της ελληνικής φύσης, φιλοξενούν 
σπάνια θηράµατα, την πετροπέρδικα, τον 
κότσυφα, τον λαγό, τον αγριόχοιρο κ. α. Την 
οµορφιά του τοπίου συµπληρώνει η τεχνητή 
λίµνη Νικολάου Πλαστήρα που λικνίζεται 
φιλάρεσκα στο οροπέδιο της Νεβρόπολης ανάµεσα 
ουρανού και γης. Στις πλαγιές των βουνών και 
σε όµορφα οροπέδια είναι χτισµένα τα 
αγραφιώτικα χωριά, που γνώρισαν µεγάλη άνθιση 
κατά την εποχή της τουρκοκρατίας (1650 - 1750 
µ. χ) όταν µαζί µε τη Μάνη, τα Σφακιά και το 
Σούλι αποτελούσαν τα προπύργια του 
Ελληνισµού. Τα Άγραφα διαιρούνται σε δύο 
µεγάλα τµήµατα: Τα Ευρυτανικά και τα 
Θεσσαλικά Άγραφα. 
 

 


